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Vážení spoluobčané,

většinou před koncem roku a na začátku roku nového se konají hodnotící členské schůze 
nebo valné hromady spolků působících v naší obci, pro většinu spolků je to naprosto 
samozřejmé a tradiční. Jedná se o důležité setkání členů a hostů ke zhodnocení činnosti, 
naplánování dalších akcí, přítomní jsou také seznámeni se stavem členské základny  
a s hospodařením spolku. Svolání členské schůze alespoň 1x ročně spolkům zároveň ukládá 
jako povinnost Občanský zákoník §248 až §255 a nesplnění této zákonné povinnosti by 
bylo důvodem pro neposkytnutí finanční podpory na činnost spolku z rozpočtu obce.

Zúčastnil jsem se členských schůzí pěti spolků a měl jsem možnost vyslechnout 
hodnotící zprávy z pestré činnosti a hlavně všem aktivním členům poděkovat za věnovaný 
čas aktivitám ve prospěch společnosti. Zejména obdivuji a oceňuji spolky věnující se 
mládeži, například na valné hromadě Tělovýchovné jednoty Vavřinec jsem se dozvěděl, 
že se trenéři fotbalu věnují celkem 90 mladým členům ve věku do 18 roků, což je u spolku 
na vesnici naší velikosti naprosto úctyhodné a obdivuhodné. Proto úvodem prvního vydání 
informačního zpravodaje letošního roku patří mé velké poděkování, respekt a uznání,  
s přáním výdrže a mnoho energie všem aktivním občanům působících ve spolcích ve 
Vavřinci, Veselici a v Suchdole. 

A nyní několik nových informací, týkajících se naší obce. 
Počátkem ledna vydal stavební úřad Rozhodnutí – povolení stavby Multifunkčního 

objektu Veselice. Před rokem jsem vás o tomto záměru podrobně ve zpravodaji informo-
val, nyní probíhá realizace prováděcí projektové dokumentace a tvorba položkového 
rozpočtu stavby. 

Koncem loňského roku jsem ve zpravodaji uvedl informaci, že na výstavbu oddílné 
kanalizace a čistírny odpadních vod byla podána na Státní fond životního prostředí ČR 
žádost o dotaci ve výši 247 892 677 Kč z Národního programu Životní prostředí, Výzvy 
č. 25/2025: Čištění odpadních vod v krasových oblastech II. Požadované dokumenty žá- 
dosti o dotaci byly odborníky na státním fondu zkontrolovány, žádost splňuje všechny 
podmínky výzvy a byla předána, s doporučením k rozhodnutí o schválení poskytnutí 
dotace, na Kolegium ministra životního prostředí. Kolegium ministra nové vlády ale není 
ustaveno, a proto není rozhodnuto. Tento stav nám přináší nejistotu a nemožnost činit další 
nutná důležitá rozhodnutí k zajištění celkového financování realizace díla, proto v současné 
době není možné vám sdělit bližší informace, kdy bude stavba zahájena. 

Od 24. února postupně budou projektanti ze společnosti Montáže inženýrských sítí, 
spol. s r.o., Protivanov navštěvovat vlastníky rodinných domů z důvodu provedení místního 
šetření, včetně návrhů a odsouhlasení pozice revizní šachty a trasy přípojky oddílné 
kanalizace z rodinného domu, za účelem následného vypracování jednoduché projektové 
dokumentace přípojek kanalizace pro jednotlivé nemovitosti. Termín návštěvy projektan- 
tů bude s každým vlastníkem nemovitosti individuálně řešit obecní úřad, nebo přímo 
projektanti. Předem vlastníkům nemovitostí děkuji za vstřícnost a aktivní spolupráci  
s projektanty při řešení této důležité záležitosti.



Informační zpravodaj ObÚ Vavřinec	 únor 2026

 - 2 -
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Na jaře, hned jak počasí dovolí, bude provedena nutná rekonstrukce střechy obecního 
úřadu. Stáří stávající krytiny je 70 roků a zejména na severní straně je ve velmi špatném 
stavu, na hraně životnosti s přibývajícím lokálním zatékáním do budovy. 

Bude se jednat o demontáž stávající střešní krytiny, demontáž latí, odvoz suti a uložení 
na skládku, nově folie pod střešní krytinu, nové střešní latě, oplechování žlabů, úžlabí, 
položení nové velkoformátové pálené tašky posuvné, červené barvy, nová střešní okna, 
zateplení. Celková cena uvedených prací s materiálem je 604 136 Kč s DPH, z této částky 
bude 300 000 Kč uhrazeno dotací z dotačního programu Podpora rozvoje venkova Jiho-
moravského kraje.

Závěrem vám přeji vše dobré a užijte si hezké jarní období, jehož příchod se blíží. 

Petr Nečas, starosta obce
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USNESENÍ RO VAVŘINEC ZE SCHŮZE DNE 5. 1. 2026

•	 Rada obce Vavřinec bere na vědomí žádost Vavřinecké Metličky, z.s. o pronájem pro- 
dejního zařízení v místním parku ve Vavřinci za účelem uspořádání akcí v roce 2026:

	 24. 1. 2026 Vavřinecký pochod Moravským krasem,
	 18. 4. 2026 Metal pod plechem,
	 20. 6. 2026 Pivní festiválek,
	 22. 8. 2026 Vavřinecký běh Moravským krasem.
•	 Zároveň souhlasí s uspořádáním uvedených akcí, včetně veřejné hudební produkce  

v sobotu 18. 4. 2026 od 15:00 hodin s podmínkou dodržení Obecně závazné vyhlášky 
obce Vavřinec č. 2/2025 a s podmínkou souhlasu TJ Vavřinec, z.s. s uvolněním pro-
dejního zařízení pro pořádání uvedených akcí.

•	 Rada obce bere na vědomí žádost o prodloužení vodovodního řadu a oddílné kanalizace 
k pozemku p.č. 14, 15, vše k.ú. Suchdol v Moravském krasu.

•	 Rada obce schvaluje Výzvu k podání nabídky na Investiční úvěrový rámec pro obec 
Vavřinec.

•	 Rada obce schvaluje objednávku Rekonstrukce střechy Obecního úřadu Vavřinec  
č.p. 92 u zhotovitele Josefa Slouky, Vavřinec 133.

•	 Rada obce schvaluje Výzvu k podání nabídky na provedení místního šetření včetně 
návrhů s  ohledem na existenci stávajících inženýrských sítí a odsouhlasení pozice 
revizní šachty a trasy přípojky oddílné kanalizace majitelem připojovaného objektu.

•	 Rada obce schvaluje dodatek č. 2 Smlouvy s Tělovýchovnou jednotou Vavřinec, z.s.  
o nájmu pozemku ze dne 31. července 2020.

•	 Rada obce souhlasí se zveřejněním záměru pronajmout pozemek p.č. st. 118, zastavěná 
plocha a nádvoří o výměře 35 m2 a na něm stojící objekt občanské vybavenosti č.p. 148, 
dále pozemek p.č. st. 181, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 93 m2 a na něm stojící 
objekt občanské vybavenosti č.p. 146 a pozemek p.č. 181/33, ostatní plocha o výměře 
2 543 m2, vše k.ú. Vavřinec na Moravě. Uvedené nemovitosti se budou pronajímat za 
účelem prodeje potravin, popřípadě dalšího spotřebního zboží a za účelem provozování 
hostinské činnosti od 1. 1. 2027 do 31. 12. 2029 za nájemné ve výši 35 000 Kč za rok 
pronájmu. 

•	 Za tímto účelem je nájemce povinen si vyřídit živnostenské oprávnění patřičného 
zaměření. Žádosti o pronájem uvedených nemovitostí budou moci podávat na Obú 
Vavřinec od 12. 1. do 28. 1. 2026 do 16 hodin registrované spolky a pobočné spolky 
vykonávající veřejně prospěšnou činnost v obci Vavřinec.

•	 Rada obce souhlasí se zveřejněním záměru pronajmout pozemek p.č. st. 181, zastavěná 
plocha a nádvoří o výměře 150 m2, k.ú. Veselice na Moravě a na něm stojící objekt 
občanského vybavení č.p. 83 za účelem provozu zařízení staveniště pro realizaci sta-
vebního díla „Vavřinec – odkanalizování a čištění odpadních vod“. 
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•	 Rada obce schvaluje smlouvu o dílo mezi obcí Vavřinec a společností Elektra Fojt 
s.r.o., se sídlem Sloup 1, 679 13 Sloup na provádění elektromontážních prací při údržbě 
a opravě veřejného osvětlení v obci v roce 2026.

•	 Rada obce bere na vědomí svolání zasedání Zastupitelstva obce Vavřinec starostou 
obce, které se uskuteční v úterý 24. 2. 2026 ve víceúčelové budově v Suchdole, se za- 
čátkem v 18:00 hodin a předkládá k projednání následující program jednání:

	 1. Zahájení
	 2. Zpráva z jednání Rady obce Vavřinec
	 3. Návrhy na změnu územního plánu 
	 4. Zpracování a financování projektové dokumentace přípojek oddílné kanalizace
	 5. Obecně závazná vyhláška o stanovení místního koeficientu daně z nemovitých věcí 
	 6. Stanovení počtu zastupitelů obce na volební období 2026–2030
	 7. Různé
	 8. Závěr

USNESENÍ RO VAVŘINEC ZE SCHŮZE DNE 3. 2. 2026

•	 Rada obce bere na vědomí žádost SDH Vavřinec o pronájem prodejního zařízení 
v místním parku za účelem zajištění soutěže žáků v sobotu 2. 5. 2026, pořádání tradič-
ních pouťových zábav a pouťových dozvuků v termínu 7. 8. až 10. 8. 2026 a v uvedených 
termínech zajistí SDH Vavřinec možnost využití prodejního zařízení v místním parku 
ve Vavřinci.

•	 Rada obce souhlasí s  vydáním povolení stavby a zvláštního užívání komunikace  
pro stavbu „Veselice – úprava DS, Vybíhal“, kabelové vedení NN přes pozemek obce 
p.č. 457/2, ostatní plocha, k.ú. Veselice na Moravě. Zároveň rada obce schvaluje smlouvu 
č.: PR-001030097117/002/MOPR o smlouvě budoucí se společností EG.D, s.r.o. o zřízení 
věcného břemene s jednorázovou náhradou ve výši 2 000 Kč bez DPH. 

•	 Rada obce bere na vědomí Rozhodnutí Krajského úřadu Jihomoravského kraje  
o poskytnutí finančního příspěvku na hospodaření v  lesích ve výši 23  840 Kč na 
následnou péči o výsadbu lesního porostu. 

•	 Rada obce bere na vědomí informace Města Blansko o projednaných případech  
v přestupkové agendě ve druhém pololetí roku 2025.

•	 Rada obce bere na vědomí žádost společnosti IDPS s.r.o. Brno o pronájem pozemku 
p.č. st. 181, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 150 m2, k.ú. Veselice na Moravě a na 
něm stojící objekt občanského vybavení č.p. 83 za účelem provozu zařízení staveniště 
pro realizaci stavebního díla „Vavřinec – odkanalizování a čištění odpadních vod“.

•	 Rada obce schvaluje výsledek výběru dodavatele a objednávku veřejné zakázky malého 
rozsahu na provedení místního šetření, včetně návrhů a odsouhlasení pozice revizní 
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šachty a trasy přípojky oddílné kanalizace majitelem připojovaného objektu, kterou 
bude realizovat společnost Montáže inženýrských sítí, spol. s r.o., Sokolská 199, 798 
48 Protivanov za celkovou částku 990 000 Kč bez DPH.

•	 Rada obce schvaluje uzavření smlouvy č. 2026/1/NÁJEM s organizací TJ Vavřinec, 
z.s. o nájmu pozemku p.č. st. 118, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 35 m² a na něm 
stojící objekt občanské vybavenosti č.p. 148, dále pozemku p.č. st. 181, zastavěná plocha 
a nádvoří o výměře 93 m² a na něm stojící objekt občanské vybavenosti č.p. 146  
a pozemku p.č. 181/33, ostatní plocha o výměře 2 543 m², vše k.ú. Vavřinec na Moravě 
za účelem prodeje potravin, popřípadě dalšího spotřebního zboží a za účelem provo-
zování hostinské činnosti od 1. 1. 2027 do 31. 12. 2029 za nájemné ve výši 35 000 Kč/
rok nájmu.

•	 Rada obce schvaluje dodatek č. 6 ke smlouvě o nájmu č. 1/2020/SNB, kterým se pro-
dlužuje nájem bytu č. 6 ve víceúčelové budově ve Veselici do 31. 3. 2027.

 

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBÚ VAVŘINEC

* 	 Připomínáme občanům, že na Obecním úřadě ve Vavřinci jsou vybírány v hotovosti 
poplatky za odpady na letošní rok. Poplatek je vybírán za každého občana, který je  
v obci hlášen k trvalému pobytu, za každý rekreační objekt a dále také za rodinný dům 
nebo byt, který má přiděleno číslo popisné nebo číslo evidenční, i když v objektu není 
žádná osoba hlášena k trvalému pobytu. Žádáme občany, aby využívali pro úhradu 
poplatků také bankovní převod nebo platbu přes QR kód. Pro výši poplatku, číslo účtu 
i variabilní symbol neváhejte kontaktovat pracovnice obecního úřadu, tel. 516 435 414, 
e-mail ucetni@vavrinec.cz nebo fakturace@vavrinec.cz. 

	
	 QR kód naleznete v odpadovém účtu, do kterého se přihlásíte pomocí odkazu: 
	 www.mojeodpadky.cz.

SVOZ POPELNIC
březen, duben 2026

SVOZ PYTLŮ S TŘÍDĚNÝM ODPADEM
březen, duben 2026

4. března 2. března
18. března 16. března
1. dubna 30. března
15. dubna 13. dubna
29. dubna 27. dubna

Obecní úřad
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55,97 MWh 3,21 t 
 

0 309 t 
 

357,97 m3 

215,64 kg 5 022,49 l 7,27 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 73 831 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 4 806 cyklech 
sprchování. 

 
 

OObbeecc  VVaavvřřiinneecc  

5 168 kg 
 

IČ:  00281204 
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OBEC VAVŘINEC
2025 13 280

137,52

7 785,61

80 146,60

53

292

80 147

7 669,78

315

266,86

47 442

323,67

21 579

12.01.2026
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INFORMACE Z EVIDENCE OBYVATEL

Stav obyvatel k 31. 12. 2024...........  913
Z toho:
Vavřinec ............................................ 431
Veselice ............................................  295
Suchdol ............................................  144
Nové Dvory ........................................  43

Stav obyvatel k 31. 12. 2025........... 928
Z toho:
Vavřinec ...........................................  432
Veselice ............................................ 304
Suchdol ............................................. 147
Nové Dvory ........................................  45

Seznam dětí narozených v roce 2025
Vladimír Pánek, Jan Jelínek, Veronika Juriková, Laura Machálková, Štěpánka Richtr, Ema 
Pavlus, Dorotea Kovaříková, Stella Procházková, Julie Haltof, Dominik Přikryl, Matias Musil
V roce 2024 se narodilo 5 dětí. Rodičům přejeme hodně radosti z jejich dětí.

V roce 2025 odešli z našich řad tito spoluobčané
Anna Pokorná, Marie Vybíhalová, Ladislav Stloukal, Jarmila Matusoviczová, Emil Rybář, 
Ladislav Nečas, Jaroslava Dvořáková, Radomír Ošlejšek 
V roce 2024 zemřelo v obci celkem 9 občanů. Čest jejich památce. 

Jana Přikrylová, pověřená vedením evidence obyvatel

STATISTIKA POČTU OBYVATEL

Stav k 31. 12.
2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014
826 819 805 822 836 843 840 841 838 839 859

Stav k 31. 12.
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
863 865 867 862 868 874 883 900 907 913 928

z toho v jednotlivých částech obce

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014
Vavřinec 375 370 368 382 396 399 405 402 397 408 423
Veselice 263 267 260 262 263 265 265 267 263 260 255
Suchdol

188 182 177 178 177 179 170 172 178 171 181
Nové Dvory

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Vavřinec 429 431 428 426 427 432 428 427 430 431 432
Veselice 252 258 256 258 262 263 275 288 288 295 304
Suchdol

182 176 183
138 140 141 143 143 146 144 147

Nové Dvory 40 39 38 37 42 43 43 45
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DĚKUJEME LIDEM Z REGIONU ZA PŘIJETÍ KOLEDNÍKŮ  
A PODPORU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY!

 
Tříkrálová sbírka 2026 je uzavřená a její výsledek jasně ukazuje, jak velkou ochotu 
pomáhat lidé na Blanensku a Boskovicku mají. Letos se do sbírky zapojily tisíce lidí napříč 
celým regionem – koledníci, dobrovolníci, asistenti v obcích i dárci, kteří koledníkům 
otevřeli své dveře. Celkový výtěžek sbírky dosáhl 4 023 705 Kč (3 828 107 Kč v kasičkách 
+ 195 598 Kč online) a stal se tak nejvyšším v historii Tříkrálové sbírky na Blanensku. 
Poprvé jste nám pomohli překročit hranici 4 miliónů! Opravdu velmi děkujeme!

Tříkrálové požehnání, které propojilo obce i generace
Do ulic měst a obcí letos vyrazilo přibližně 2 000 koledníků, kteří přinášeli tříkrálové 

požehnání do domovů, institucí i veřejných prostor. Společně měli k dispozici zhruba  
500 zapečetěných pokladniček. Sbírka probíhala téměř ve všech obcích regionu a znovu 
tak propojila celé obce i generace. Nešlo jen o samotné koledování, ale především o osobní 
setkání, přání dobra do nového roku a ochotu přispět tam, kde je pomoc skutečně potřeba.

Velkou roli sehráli tradičně asistenti v obcích, kteří v každé obci sbírku připravují, 
domlouvají kolednické skupinky a starají se o hladký průběh. Bez jejich nasazení by 
Tříkrálová sbírka v takovém rozsahu nemohla fungovat. „Velké díky patří právě jim – lidem 
v obcích, kteří Tříkrálovku drží pohromadě a věnují jí spoustu svého času,“ říká koordi-
nátor sbírky v Charitě Blansko Zbyněk Rumler. „Stejně tak děkujeme koledníkům, kteří 
často chodí v mrazu a nepohodě, a všem lidem, kdo je přijali.“

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026

V termínu od 1. do 14. ledna letošního roku se uskutečnila Tříkrálová sbírka, orga-
nizovaná Diecézní charitou Brno, ve spolupráci s Oblastní charitou Blansko. Domác-
nosti ve všech místních částech navštívily skupinky koledníků. Kolik se v jednotlivých 
místních částech vybralo, je uvedeno níže:

Místní část 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026

Vavřinec 13 598 Kč 12 795 Kč 16 509 Kč 17 653 Kč 18 431 Kč 20 071 Kč 21 670 Kč

Veselice 8 407 Kč 7 760 Kč 11 950 Kč 
+ 5 EURO 11 682 Kč  14 354 Kč  12 980 Kč  13 718 Kč

Suchdol, 
Nové Dvory 8 466 Kč 3 590 Kč 10 561 Kč 7 700 Kč

1 700 Kč
8 400 Kč
3 050 Kč

6 980 Kč
2 880 Kč

7 589 Kč
2 790 Kč

Celkem 30 471 Kč 24 145 Kč 39 020 Kč 38 735 Kč 44 235 Kč 42 911 Kč 45 767 Kč

Děkujeme všem lidem, kteří do sbírky přispěli. 	 Obecní úřad



Informační zpravodaj ObÚ Vavřinec	 únor 2026

 - 10 -

Pomoc, která zůstává v regionu
Většina vybraných prostředků zůstává přímo v regionu a pomáhá konkrétním lidem. 

Díky Tříkrálové sbírce můžeme podporovat například hospicovou domácí péči, pomáhat 
seniorům a rodinám s dětmi v obtížné situaci, lidem se zdravotním hendikepem i rozvíjet 
dobrovolnické aktivity. Významnou roli hraje také Charitní záchranná síť, která umožňuje 
cílenou individuální pomoc tam, kde je potřeba bez odkladu – například s úhradou obědů 
dětem, pořízením zdravotních pomůcek nebo zvládnutím nečekaných výdajů.

„Každá kasička v sobě nese konkrétní pomoc. Díky dárcům můžeme reagovat rychle 
a citlivě na situace, které lidé sami nezvládnou. Moc si vážíme důvěry a ochoty lidí 
pomáhat,“ doplňuje ředitelka Charity Blansko Lenka Šebelová. 

Tříkrálová sbírka ale není jen o číslech. Je především o setkávání, o ochotě zasta- 
vit se a udělat něco pro druhé. I proto má v regionu tak silnou podporu – a za to vám 
opravdu děkujeme!

Z ČINNOSTI SVAZU ŽEN VESELICE

Vážení a milí spoluobčané,
jako tradičně jsme loňský rok zakončili Silvestrem na rozhledně. Děkujeme panu 

starostovi, který nám ochotně navezl a odvezl věci, které jsme potřebovali na akci  
u rozhledny. Děkujeme všem, kteří se nějakou mírou podíleli na našich akcích.

A co připravujeme:

28. 2. 2026 – Karneval v sále VÚB ve Veselici, začátek v 15 hod.

18. 4. 2026 – úklid naší vesnice, sraz ve 14 hod. u kapličky. Pytle budou připraveny. 
S sebou si vezměte rukavice a dobrou náladu. Po úklidu si půjdeme na něco dobrého 
do VÚB ve Veselici.

16. 5. 2026 – zájezd do ZOO do Dvora Králového nad Labem
Zájemci se mohou hlásit na 724 263 386 nebo na e-mail svazzenveselice@seznam.cz.
Odjezd autobusu z Nových Dvorů v 6.20 hod. ze Suchdolu v 6.25 hod., z Veselice  
v 6.30 hod. a z Vavřince v 6.35 hod. vždy z autobusové zastávky. Cesta trvá asi  
3 hodiny i s přestávkami. Návrat ve večerních hodinách. Příspěvek na dopravu je 
dobrovolný.
 
Přejeme vám v novém roce plno krásných a klidných dní.

Výbor svazu žen Veselice
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Z ČINNOSTI KNIHOVNY VE VESELICI

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
přináším vám další zprávy z dění v knihovně. Ráda bych se s vámi podělila o to, co 

se u nás v uplynulém období odehrálo, jaké akce proběhly a co dalšího pro vás připravuji. 
Velice mě těší, že do prvního ročníku čtenářské hry Lovci perel se s nadšením zapo-

jilo tolik dětí. Díky této aktivitě se výrazně zvýšil počet výpůjček dětských knih, Malí 
čtenáři každý týden navštěvují knihovnu, aby si vybrali nové tituly a mohli pokračovat 
ve hře. Ke každé přečtené knize plní připravené úkoly, za které získávají perly. Ty si budou 
moci ve čtvrtek 26. března vyměnit za drobné dárky. Hra tak děti nejen motivuje ke čtení, 
ale zároveň podporuje jejich porozumění textu a radost z objevování nových příběhů.  
V lovení knižních perel budeme určitě pokračovat.

V lednu a únoru proběhlo několik akcí pro nejmenší čtenáře. Děti se na nich potkaly 
s kamarády, hrály si, povídaly a zapojily se do společných aktivit. Fantazii a šikovnost 
mohly rozvinout při výtvarném tvoření, velký ohlas mělo divadélko Kamishibai, které 
dětem poutavě a zábavně zahrála paní Lucie Dvořáčková. Při představení Perníková 
chaloupka si tak děti zamlsaly čerstvě upečené perníčky, zkusily si sednout na lopatu  
a Ježibaba v šátku je i trochu vystrašila. Společně jsme si užili i promítání pohádek a maminky 
milé posezení. Ve čtvrtečních dětských knihovnách budeme pokračovat, pozvánky 
na ně najdete na facebooku knihovny (Knihovna Veselice – Knihovna roku 2011). 

Během čtvrtečních podvečerů, v lednu a únoru, proběhly v knihovně tři poutavé besedy 
o historii regionu s panem Miloslavem Novotným. Prostřednictvím slova, dobových 
fotografií a ukázek ze starých map jsme se dozvěděli řadu zajímavých informací o Blan-
sku a jeho okolí v letech 1700 až 1945. Seznámili jsme se také s historií okolních obcí, to 
nám přineslo zajímavé informace o životě v obci Suchdol, Vavřinec, Petrovice a Sloup. 
Třetí z besed patřila významným rodům z Veselice, Stloukal a Skoták. 

Velmi si vážím zájmu posluchačů a těší mě, že historie našeho regionu přitahuje tolik 
pozornosti. V nejbližší době nás čeká ještě jedna beseda, která bude zaměřena na další 
významné místní rody. Ve čtvrtek 19. března se seznámíme s historií rodů Nečas a Němec. 
Už nyní se těším na další společná setkání nad historií naší obce. Začátek je v 17.30 hodin. 

Srdečné pozvání pro děti i dospělé patří také na již tradiční Keltský telegraf, který  
se uskuteční první jarní sobotu 21. března. Setkáme se na rozhledně v Podvrší, odkud 
se po setmění zapojíme do řetězce světelných signálů putujících jarním večerem napříč 
krajinou na další stanoviště účastníků této jedinečné akce. Přijďte s námi přivítat jaro, 
zažít neopakovatelnou atmosféru a stát se součástí dávné tradice symbolického předávání 
světla podle starých Keltů. Začátek bude zveřejněn na fcb knihovny.

Na čtenáře v knihovně čekají také novinky, do fondu přibylo na padesát nových titulů, 
které jsme dostali darem od regionálního oddělení Knihovny Boskovice a dva nové 
časopisy. Dvouměsíčník Meduňka – rodinný časopis o zdraví a časopis Ona ví, ve kterém 
najdete tipy do domácnosti, zajímavé dekorace, nápadité recepty, návody na kreativní 
techniky a mnohé další. Těším se na vaši návštěvu v knihovně. 

Olga Hájková 
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NOVINKY Z KNIHOVNY VAVŘINEC

Milé čtenářky a čtenáři,
zima je v plném proudu a máme tu nový rok, sněhová nadílka určitě potěšila zejména 

ty nejmenší a určitě se nevzdává své nadvlády, ale pojďme se ještě v krátkosti ohlédnout 
za závěrem toho předešlého. 

Kvízování s knihovnou
Konec roku jsme v naší knihovně zakončili opravdu stylově – speciálním „Pohádko-

vým“ kvízem, který jsme připravili ve spolupráci s Tomášem Kakáčem. Otázky nás 
provedly světem klasických i moderních pohádek, nechyběly napínavé momenty ani 
spousta smíchu. Pro mě osobně měl tento kvíz ještě jeden rozměr – poprvé jsem si mohl 
vyzkoušet roli soutěžícího a užít si atmosféru z druhé strany. A musím říct, že to byla 
výborná zkušenost!

Hned v lednu jsme navázali prvním letošním „klasickým“ knihovnickým kvízem. 
Společně jsme se ohlédli za uplynulým rokem 2025, připomněli si zajímavé momenty  
a přidali i několik čísel a statistik. Mám radost, že pravidelně chodí už “zaběhnuté” týmy, 
ale také se občas přidají i úplní nováčci. Děkujeme všem, kdo se zapojují, soutěží  
a pomáhají vytvářet skvělou atmosféru, která je pro naše kvízy typická.

Novinky v knihovnickém fondu
Začátek roku přinesl také změny v našem knižním fondu. Proběhlo vyřazení starších 

a opotřebovaných knih, které už dosloužily, a uvolnily tak místo novým titulům. Nakou-
pili jsme řadu novinek napříč žánry – od detektivek a románů pro ženy přes historickou 
literaturu až po knihy pro děti a mládež. Zároveň se rozrostla nabídka výměnného fondu 
z regionálního oddělení Boskovice, takže se můžete těšit na další pestrý výběr knih, které 
byste u nás dříve nenašli. Pokud v naší nabídce nenajdete vaši vysněnou knihu, můžete 
využít i možnost výpůjčky e-knih nebo audio knih, kterou čtenáři naší knihovny mají k 
dispozici, případně poptat konkrétní titul a rádi se vám ho pokusíme zajistit.

Deshoherna v knihovně
Pravidelně jednou za 14 dní se naše knihovna proměňuje také v herní prostor. Desko-

herna si získává stále větší oblibu a jsme za to moc rádi. Návštěvníci všech generací si 
mohou vyzkoušet nové i osvědčené deskové hry, strávit příjemné odpoledne s přáteli či 
rodinou a objevit kouzlo společného hraní. Pokud jste ještě nepřišli, určitě to zkuste – rádi 
vám s výběrem hry poradíme.

A co nás čeká dál? 
Připravujeme další knihovnické kvízy, pokračování Deskoherny i další akce pro děti 

a dospělé. Sledujte nástěnku v knihovně, obecní zpravodaj, plakátovací plochy a naše 
facebookové stránky, ať vám nic neunikne.
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Srdečně zveme všechny čtenáře i ty, kteří naši knihovnu zatím jen míjejí – přijďte si 
vybrat z nových knih, posedět v příjemném prostředí nebo si zahrát některou z deskových 
her. Jsme tu pro vás každou středu od 16:30 do 19:30 hodin. Knihovna je místem setkávání, 
inspirace i odpočinku a těší nás, že jej společně naplňujeme životem.

Přejeme vám příjemné a klidné pokračování zimního období s očekáváním blížícího 
se jara, dostatek času na dobrou knihu a těšíme se na vaši návštěvu!

Váš knihovník Ondřej Mach

Z DĚNÍ V MŠ VAVŘINEC

Velkou kouli uválíme,
sněhuláka postavíme.
Místo nosu mrkvičku,
v ruce drží metličku.
Až půjdeme večer spát,
na stráži tu bude stát.

Vážení spoluobčané,
v naší mateřské škole bylo i v uplynulém období opět opravdu živo. Děti zažily řadu 

zajímavých akcí, vzdělávacích programů i nových aktivit, které jim přinesly nejen radost, 
ale také spoustu nových zkušeností.

Nový rok jsme společně přivítali tradiční Slavností Tří králů. „My tři králové jdeme 
k vám“, tato písnička se nesla naší mateřskou školou zkraje nového roku. Děti se seznámily 
s příběhem Kašpara, Melichara a Baltazara, dozvěděly se o významu tohoto svátku  
a společně jsme si zazpívali koledy. Nechyběla ani „královská“ výzdoba, vyrábění korun 
a tematické tvoření. Pro děti byly nachystané tematicky zaměřené aktivity, které je hravou 
formou seznámily s další tradicí. 

Velkou radost dětem udělalo také vystoupení Medouškovo divadélko s pohádkou Když 
sněží sněhuláci. Veselý zimní příběh plný písniček, humoru a ponaučení děti nejen pobavil, 
ale také je zapojil do děje. Společně si zazpívaly, zacvičily a pomohly hlavním hrdinům 
vyřešit jejich zimní dobrodružství. Smích a nadšení v očích dětí byly tou největší odměnou.

Pro rodiče předškoláků jsme uspořádali setkání se zástupci Základní školy Sloup, 
konkrétně s panem ředitelem Mgr. Pavlem Dočekalem a budoucím vyučujícím 1. ročníku 
Mgr. Pavlem Borkem. Rodiče získali důležité informace o organizaci výuky, průběhu 
zápisu k povinné školní docházce i o tom, co by mělo dítě před nástupem do školy zvlá- 
dat. Setkání proběhlo v příjemné atmosféře a rodiče měli možnost zeptat se na vše, co je 
v souvislosti se vstupem jejich dítěte do základní školy zajímá.

Další zajímavou zkušeností byl výukový program Zvídálků s názvem Jsou v nemocnici 
hodní? Děti se hravou formou seznámily s prostředím nemocnice, s prací lékařů a zdra-
votních sester a také s tím, jak se chovat při návštěvě lékaře. Program pomohl odbourat 
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Z ČINNOSTI TJ VAVŘINEC

Vážení spoluobčané, příznivci sportu, 
zima se pomalu překlápí do závěrečného náporu před jarním oteplením, a proto se už 

všechny naše týmy pilně připravují na jarní část sezóny. Muži zahájili přípravu společně 
s dorostem v druhé půli ledna na víceúčelovém hřišti a v jeho okolí. Do sezóny vstoupí 
22. 3. na domácím hřišti proti silnému Bořitovu a ještě před tím sehrají 2 přátelské zápasy 
na umělé trávě s Jevíčkem a Drásovem. Dorost startuje soutěž také 22. 3. a to na hřišti 
Protivanova. V  rámci přípravy se střetne v modelovém utkání s našimi staršími žáky  
a v případě potřeby využije dorostence tým mužů.

Týmy mladších žáků a přípravky od konce sezóny nepřestaly trénovat a absolvovaly 
celou řadu halových turnajů a zápasů. Výkony i výsledky jsou slušné a u řady hráčů nám 
dělá radost rostoucí výkonnost, případně stabilně dobré výkony. Jakmile nám letošní 
studená zima dovolí, přidáme k halové přípravě opět i tu venkovní na našem osvětleném 
hřišti. Sezóna nám začíná 29. 3. Žáci dohrají 3 zápasy základní části, a pak je čeká nad-
stavba.

Rok 2025 jsme zakončili silvestrovským fotbálkem, netradičně 30. 12. odpoledne. 
Vzhledem k velmi kladným ohlasům tento termín plánujeme držet i pro letošní rok. Jako 
v letech minulých jsme o třetí lednové sobotě pořádali výroční valnou hromadu. Zhodno-
tili jsme uplynulý úspěšný rok a početné publikum na závěr zhlédlo videozáznam červ-
nového postupového zápasu mužů proti Kořenci. Autorem je pan Jan Kakáč a za příspěvek 
do naší malé sbírky historických videí mu velmi děkuji. 

Přeji hezké dny
Tomáš Musil, předseda TJ Vavřinec

případné obavy z lékařského prostředí a přiblížil dětem, že nemocnice je místem, kde nám 
lidé pomáhají uzdravit se.

Velkým zpestřením vzdělávací nabídky je také výuka šití na šicím stroji. Děti se pod 
vedením pedagoga seznámí se základy práce se šicím strojem, naučí se bezpečnosti při 
práci a procvičí si jemnou motoriku, trpělivost i kreativitu. První drobné výrobky jim jistě 
přinesou obrovskou radost a pocit hrdosti na vlastní práci.

Zima se konečně přihlásila o slovo a počasí nám začalo opravdu přát. Mrazivé dny 
přinesly dostatek sněhu, na který se děti dlouho těšily. Zahrada se zahalila do bílé peřiny  
a my si užívali naplno zimních radovánek. Na zahradě začali vznikat sněhuláci nejrůznějších 
podob, na stromech se nám objevily krásné ledové ozdoby, nechyběla jízda na lopatách, při 
které se ozýval křik a radostný smích celou zahradou. Některé dny nás překvapily vysokými 
mrazíky, tak jsme raději zůstali v teple naší školky, ale hned druhý den jsme si vyrazili opět 
užívat sněhu. Nezapomněli jsme ani na ptáčky a začali jsme jim sypat do krmítka. Každý 
den pozorujeme, jestli se nám začnou ptáčkové na krmítko slétávat.

Krásné zimní dny přeje kolektiv MŠ Vavřinec
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ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ SLOUP

Hodně štěstí a zdraví!
Mnoho štěstí a pevné zdraví v roce 2026 přejí všem rodičům, dětem i přátelům školy 

zaměstnanci ZŠ a MŠ Sloup.

Den otevřených dveří
Chcete si prohlédnout školu? Navštívit vybranou vyučovací hodinu? Jste náš absolvent 

nebo máte doma budoucího školáka? Den otevřených dveří pro veřejnost se uskuteční ve 
čtvrtek 19. března od 8:00 do 12:00 hodin a děti z šesti okolních mateřských škol nás 
navštíví o den později, tedy v pátek 20. března. Mimo tyto termíny je možné domluvit si 
individuální prohlídku školy na telefonu 606 858 240.

Lyžák 1. stupně
ZŠ a MŠ Sloup je jednou ze škol, které nabízí lyžařský výcvikový kurz i pro žáky 

prvního stupně, tedy od 2. do 5. ročníku. Pokud máme správné informace, tak jsme však 
jediná škola, která nabízí oblíbený „lyžák“ s pobytem malých dětí z prvního stupně  
v místě výcviku a ne s každodenním náročným dojížděním tam a zpět. 

V minulých letech jsme registrovali velký převis poptávky, protože počet míst v kurzu 
byl omezený. Proto nabízíme v letošním školním roce novinku – druhý turnus lyžařského 
výcvikového kurzu 1. stupně.

Francouzština poprvé
Poprvé v historii naší školy se nám podařilo naplnit skupinu zájemců o výuku fran-

couzštiny jako druhého cizího jazyka. S „bonjour les amis“ začnou žáci sedmého ročníku 
od září 2026.

Projekt Profíci
V letošním školním roce rozjíždíme projekt s názvem „Profíci“ určený především pro 

žáky druhého stupně, kteří se rozhodují, jakým směrem se bude ubírat jejich životní cesta. 
Vlivem sociálních médií mají děti často zkreslené představy o tom, co obnáší různá 

zaměstnání. Postupně bychom chtěli do školy zvát odborníky, kteří se zabývají běžnými 
obory, například hasiče, policisty, zaměstnance různých firem, zdravotníky, ale také 
řemeslníky, podnikatele či manažery. Chceme je požádat, aby žákům svou práci přiblížili 
formou krátké besedy či přednášky. 

Z toho důvodu se obracíme také na veřejnost. Mnozí máte zcela jistě spoustu užitečných 
a zajímavých informací spojených s povoláním a kariérou. Pokud byste s námi na projektu 
„Profíci“ chtěli spolupracovat formou zajímavé besedy pro žáky 2. stupně, rádi bychom 
jako protihodnotu nabídli například poukaz do bazénu či tělocvičny. V případě zájmu 
poskytneme další informace na telefonu 606 858 240.

Text k fotce č. 5: MALÍ VĚDCI. Velké oblibě se ve škole těší tři kroužky Veselá věda, 
které navštěvuje 45 dětí. Pokusy jsou opravdu zajímavé – výroba zmrzliny, měření hustoty 
vzduchu ve třídě, výroba umělého sněhu, snímání otisků prstů a další.
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Z ČINNOSTI VAVŘINECKÉ METLIČKY, Z. S.

ROCKOVÝ VEČER
Dne 17. ledna 2026 se v Dělnickém domě ve Žďáře uskutečnil Rockový večer plný 

živé hudby a setkání fanoušků rocku a metalu. Na pódiu se během večera vystřídaly kapely 
Roxor, Vanaheim a Alžběta, které publiku nabídly skvělé hudební výkony.

Děkujeme všem kapelám za skvělou atmosféru a hudební zážitek, který nám připravily. 
Děkujeme také obci Žďár za zapůjčení prostor a skvělou spolupráci. Velké díky patří  
i všem návštěvníkům, kteří dorazili a byli součástí vydařeného večera.

VAVŘINECKÝ POCHOD MORAVSKÝM KRASEM
V sobotu 24. ledna 2026 se konal 3. ročník Vavřineckého pochodu Moravským krasem. 

I přes velmi nepříznivé podmínky a ledovku na trasách se akce zúčastnilo neuvěřitelných 
526 účastníků: 25 účastníků na trase 50 km, 75 účastníků na trase 33 km, 218 účastníků 
na trase 20 km, 127 účastníků na trase 12 km a 81 účastníků na trase 7 km.

V průběhu dne jsme uspořádali několik soutěží. V cíli jsme návštěvníky odměnili 
pamětním listem a čekalo je zázemí s občerstvením a vystoupení kapely Zvuková kulisa. 
Pochod jsme zároveň spojili s podporou Oblastní charity Blansko, konkrétně charitních 
terénních služeb, které pomáhají ve Vavřinci a okolí – zejména Pečovatelské služby  
a Domácí zdravotní péče. Výtěžek z pochodu byl 7 625 Kč.

Rádi bychom poděkovali Lhoteckému pivovaru za sponzorské dary v podobě dárkových 
sad piva, TJ Vavřinec za spolupráci, obci Vavřinec, které patří největší dík – za sponzor-
ské dary, údržbu silnic a chodníků, a zejména panu starostovi Petru Nečasovi, který ještě 
v ranních hodinách osobně sypal chodníky.

PŘIPRAVOVANÉ AKCE
Rádi bychom vás pozvali na následující události:

4. ročník hudební akce Metal pod plechem, který se koná 18. dubna 2026. 
Uslyšíte kapelu Ozzy Osbourne Revival Band Jihlava (hard rock / heavy metal), 
blanenskou kapelu Death on Arrival (melodic thrash/death metal) a kapelu Aliens 
z Velkých Pavlovic (heavy metal).

20. června 2026 pořádáme pro milovníky piva a dobré hudby 1. ročník akce 
Vavřinecký pivní festival.

3. ročník akce Běh Moravským krasem se bude konat 22. srpna 2026 v dopo- 
ledních hodinách, opět v areálu parku Vavřinec a na přilehlém fotbalovém hřišti. 
Srdečně zveme nejen sportovce, ale také všechny příznivce sportu a širokou veřejnost.
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Z ČINNOSTI TECHNICKÝCH SPORTŮ

V novém roce zahájily Technické sporty svou činnost pořádáním tradičních ostatků. 
Termín 14. 2. byl pro tuto akci nešťastným už ze dvou důvodů. Tímto víkendem začínaly 
jarní prázdniny v našem regionu, mnoho rodin odjíždělo na dovolenou a mnozí také 
slavili sv. Valentýna. I přes toto významné datum se podařilo seskupit ostatkový průvod 
složený z 30 masek. Některé známé tváře chyběly, ale velmi milé překvapení bylo, že 
naše řady rozšířily tváře nové. Doufáme, že staří známí i noví nadšenci si zapíší do diářů 
datum ostatků v roce 2027 a tato tradice se v naší obci udrží. Ve stejném komornějším 
duchu se nesla i ostatková zábava, kterou jsme si užili, basa byla pochována s náležitou 
parádou a letošní heslo „Lásku všem!“ nás snad bude nadále spojovat ve fajn partu!

Pod taktovkou Technických sportů bude následovat v březnu velikonoční dílna, v dubnu 
úklid okolí obce ke Dni Země, v květnu oslava Dne matek a Dne dětí. 

Těšíme se na vás!

JAK TO BYLO S KAŠNOU V SUCHDOLE?

Mezi suchdolskou veřejností je známá historka o existenci kašny stojící v minulosti na 
hrázi tamního rybníka. Tuto informaci potvrzuje i zápis v suchdolské Pamětní knize  
a byla publikována i v našem zpravodaji z února 2020, a to v článku seznamujícím s his-
torií zásobování našich obcí pitnou vodou. Reakcí na článek v pozdější době bylo konsta-
tování, že by se mělo jednat o tutéž kašnu, která se nachází nedaleko kostela sv. Martina 
na Starém Blansku. Shodou okolností to bylo právě v době, kdy jsem se také dozvěděl, že 
zmíněná kašna byla na náklady města Blanska restaurovaná, a tak mně to nedalo a začal 
jsem po původu kašny pátrat. Nutno v této souvislosti ještě připomenout, že vodovod byl 
v Suchdole zbudovaný již v roce 1897. A dá se předpokládat, že se kašna stala již v tom 
roce jeho součástí. 

Během rozsáhlého pátrání se mně podařilo zjistit, že nejstarší informace o kašně, tedy 
té suchdolské“, je uvedená právě ve zmíněné Pamětní knize obce Suchdolu. V zápise  
z roku 1928 je uvedeno, že byla prodána za 300 Kč do Sloupu. Ze zápisu ale není výslovně 
napsáno, v kterém roce k prodeji došlo, ale dá se z něho dovozovat, že se tak stalo právě 
v uvedeném roce. Na základě této informace jsem oslovil s dotazem p. Miloše Kuběny  
ze Sloupu, tamního patriota a znalce historie městyse, zda k této záležitosti něco neví? 
Jeho reakce byla negativní, ale doporučil mně navštívit pracoviště Okresního archivu  
v Blansku a pročíst tam zápisy ze schůzí sloupského obecního zastupitelstva z té doby. 
Bohužel jsem tam ale o odkoupení kašny nenašel, jak se říká „ani řádek“.

Přesto se u Sloupu ještě zastavím. Nemyslím si, že tehdejší sloupský kronikář Ludvík 
Strážnický si ten Sloup jen tak vymyslel. Napadla mě v té souvislosti jedna myšlenka.  
V roce 1937 byl totiž vedle tamního kostela zbudovaný tzv. Masarykův háj, a to na počest 
prezidentových 87. narozenin. Naskýtá se totiž myšlenka, jestli tehdejší členové místního 
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Okrašlovacího spolku, kteří projekt u kostela realizovali, nemohli plánovat umístění kašny 
do tohoto prostoru? Možná pak z různých důvodů z toho sešlo a kašna skončila kdoví kde?

Dalším ze zdrojů informací při pátrání byl také web, kde jsem na Wikipedii našel 
informaci o tom, že kašna je vedená v Ústředním seznamu kulturních památek, jež spravuje 
Národní památkový ústav. Mimochodem, těch památek jen na území města Blanska je  
v seznamu vedeno celkem 15. Uvedený zdroj obsahuje i údaj, že je kašna památkově 
chráněná od 10. října 1964. Uvedeno je tam i to, že původně byla umístěná, cituji: „na 
náměstí před radnicí“. V blanenském archivu jsem také pročetl velkou část zápisu v kronice 
Města Blanska, zápisů z jednání obecního a od roku 1905 i městského zastupitelstva, ale  
i spoustu různých novinových článků věnujících se problematice rozvodů pitné vody po 
městě. Jedním z nich byl i ten ve Vlastivědném sborníku Městského národního výboru  
z roku 1970. A zde se podle mého začíná „bortit“ teorie, že by ta dnešní kašna na Starém 
Blansku byla ta ze Suchdolu. V článku je totiž uvedeno, že cituji: … „začátkem června 
1898 pořídilo obecní zastupitelstvo na náměstí novou kašnu s nádrží. Kameninová kašna 
byla ozdobena litinovou sochou dívky, litinovým reliefem Fr. Palackého a sochařskými 
pracemi Fr. Volenského, kameníka z České Třebové“. V článku se dále hovoří o tom, že  
v uvedeném roce byla na Starém Blansku původní dřevěná kašna nahrazena litinovou.  
Dále je tam i uvedeno, že ta tehdy „nová“ kašna na náměstí před radnicí byla v roce 1959 
nahrazená kašnou novou s labutěmi, jejímž autorem byl sochař Josef Špaček. Tedy tou, co 
tam máme možnost vidět dnes i my. Zdrojem informací, které nám dokládají podobu kašny 
před blanenskou radnicí, byly i historické pohlednice s vyobrazením tehdejšího náměstí. 
Těch se mně podařilo sehnat více, ale na dvou z nich, a to z roku 1902 a 1906 je vidět kašnu, 
o níž píši výše, tedy tu s litinovým reliéfem dívky. A protože jsem shora zmínil, že ta „naše“ 
kašna suchdolská měla být prodána až v roce 1928 a ta na Starém Blansku současná je tam 
od roku cca 1898, tak to dokládá, že se nemůže jednat o kašnu tutéž.

Nicméně k té kašně suchdolské si dovolím malou poznámku. Mohlo se jednat o kašnu 
stejného typu jako je ta v Blansku, ale shora zmíněná historka mohla vzniknout podobně, 
jak vznikají různé další podobné historky. Třeba tak, že někdo při řeči uvedl: „ta je podobná 
té naší, co stála na hrázi u rybníka“. A historka, byť z trochu pozměněného základu, byla 
na světě. Vždyť přeci známe, jak to chodí.

Původ té kašny „naší“ může mít souvislost s následujícími skutečnostmi. Již v minulosti 
jsem několikrát ve svých článcích psal o tom, že rychtářem, jež byla funkce dědičná, tedy 
zástupcem vrchnosti pro obce Veselici, Suchdol a Těchov, byli příslušníci rodu Skotáků 
ze Suchdolu. Myslím si, že i zbudování suchdolského vodovodu již v roce 1897 s tím mohlo 
mít určitou souvislost. Impulsem k tomu byl určitě problém s vodou na „děravém“ such-
dolském podzemí. Někdo namítne, že rychtáři měli v minulosti svůj vliv jen po rok 1848, 
což je pravda. Určitou setrvačností však mohlo dojít k tomu, že někdo z tohoto rodu 
zbudování vodovodu inicioval a měl také i podíl na pořízení vlastní kašny. Při pročítání 
suchdolské pamětní knihy jsem se dozvěděl více případů, že se někdo z místních, pracu-
jících tehdy v nedaleké bývalé Salmově továrně, postaral o pořízení něčeho do obce. Jako 
např. stožár na sušení požárních hadic, či zakoupení dvoukolové pojízdné stříkačky pro 
Sbor dobrovolných hasičů Suchdol. Ale to jsem trochu odbočil od tématu.
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Prozatím jsem nezmínil, že jsem také oslovil pracoviště Národního památkového ústavu 
v Brně. Tam jsem se dotázal, zda ve svém archivu nenajdou nějaké podklady, které byly 
tehdy přílohou žádosti z města Blanska o zapsání do výše uvedeného seznamu. Měl jsem 
na mysli nějaké obšírnější konkrétní informace ke kašně jako takové, období, kdy byla 
vyrobená apod. Odpověď přišla celkem brzy a obsahovala konstatování, že vše, co je 
uvedeno na kartě u nich vedené, tedy něco málo informací a jedna fotografie z roku 1937, 
je vše, co žádost z města obsahovala. Takže opět neúspěch. Přesto jsem ještě stále pátrání 
po původu kašny nevzdával. Pátral jsem i v různých dokumentech, které jsou z podniku 
ČKD Blansko a závodů předchozích, v archivu uložené. Jako např. různé katalogy výrobků, 
kupní smlouvy a další zápisy z obchodního oddělení apod. Také tam jsem však nic nenašel.

Z výše uvedeného jsem tedy dospěl k závěru, že ta kašna stojící dnes na Starém 
Blansku není totožná s tou ze Suchdolu. Mohu se samozřejmě mýlit, ale jak uvádím výše, 
nepodařilo se najít žádný věrohodný doklad, že by se jednalo o stejnou kašnu. Přiložená 
fotografie kašny z roku 1937 je umístěná na zmíněné kartě, vedené v Ústředním seznamu 
kulturních památek. Nenajde se něco podobného, spíše ale vyfocené přímo v Suchdole,  
v rodinných archivech některé ze suchdolských domácností? Asi ne, ale co když?  

Miloslav Novotný z Veselice

Zdroj – www.cs.wikipedie.org
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VESELICKÉ KALENDÁRIUM

V publikaci VESELICE od nejstarší zmínky až po současnost, vydané obcí Vavřinec  
v roce 2016, je uveřejněný kalendář událostí spojených s historií obce Veselice. V tomto 
zpravodaji si připomeneme jejich „kulatá“ a „půlkulatá“ výročí, vztahujících se k letošnímu 
roku. Publikace je k zakoupení na Obú Vavřinec.  

Rok Výročí Událost

1866 160. Příchod pruského vojska po bitvě u Hradce Králové – cholerová nákaz 
– 11. 7. 1866

1911 115. Zbudování obecní studny v Malé Veselici
1921 105. Založení SDH – 11. 9. 1921
1936 90. Zbudování sálu v hostinci

1946 80. Automobilová nehoda před místní hospodou – 13. 5. 1946 – ve věku 
necelých 4 roků na její následky zemřel Miloslav Skoták z čp. 7

1951 75. Demolice čp. 15 – stál částečně v místě dnes stojícího domu čp. 63

1956 70. Dokončená výstavba vojenských objektů v lokalitě Stodůlky a Podvrší 
(výstavba v letech 1952–1956)

1956 70. Založení organizace SVAZARM 

1956 70. Zadržení Františka Bahuly – 23. 12. 1956 – v souvislosti s podezřením 
ze špionáže u areálu nově zbudovaných skladů vojenského materiálu

1961 65. Zbudování kravína (výstavba v letech 1960–1961)
1966 60. Výstavba silnice Veselice – Suchdol
1971 55. Dokončená výstavba vodovodu (výstavba v letech 1968–1971)
1976 50. Založení oddílu stolního tenisu při organizaci SVAZARM Veselice
1981 45. Výstavba kanalizace (výstavba v letech 1972–1981)

1991 35.
Rekonstrukce čp. 7 na prodejnu potravin a pohostinství JEDNOTA
(v letech 1987–1991) – Zahájení provozu v novém pohostinství 
14. 12. 1991

1996 30. I. sraz rodáků obce Veselice
2001 25. Zpřístupnění rozhledny Podvrší veřejnosti – 3. 8. 2001
2006 20. II. sraz rodáků obce Veselice
2006 20. Zbudování nové návsi
2016 10. III. sraz rodáků obce Veselice

  
Novotný Miloslav z Veselice
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KALENDÁŘ AKCÍ NA BŘEZEN 2026 – KVĚTEN 2026

Beseda v knihovně ve Veselici. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              čtvrtek 26. 2. 2026
Knihovna ve Veselici, začátek v 17.30 hod.
Pořádá paní Olga Hájková, knihovnice ve Veselici

Beseda Severní Vietnam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  čtvrtek 26. 2. 2026
Společenská místnost ve VÚB ve Vavřinci, začátek v 19 hod.
Pořádá p. Ondřej Mach, knihovník ve Vavřinci

Únorový knihovnický kvíz ve Vavřinci . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         pátek 27. 2. 2026
Společenská místnost ve VÚB ve Vavřinci, začátek v 19 hod.
Pořádá p. Ondřej Mach, knihovník ve Vavřinci

Karneval ve Veselici . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                        sobota 28. 2. 2026
Sál ve VÚB ve Veselici, začátek v 15 hod.
Pořádá Svaz žen Veselice

Přednáška „Expozice Neuron Atmos“ + speleologie 
vavřineckého okolí s Markem Audym . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                          úterý 17. 3. 2026
Společenská místnost ve VÚB ve Vavřinci, začátek v 19 hod.
Pořádá p. Ondřej Mach, knihovník ve Vavřinci

Beseda v knihovně ve Veselici. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              čtvrtek 19. 3. 2026
Knihovna ve Veselici, začátek v 17.30 hod.
Pořádá paní Olga Hájková, knihovnice ve Veselici

Březnový knihovnický kvíz ve Vavřinci . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                       pátek 20. 3. 2026
Společenská místnost ve VÚB ve Vavřinci, začátek v 19 hod.
Pořádá p. Ondřej Mach, knihovník ve Vavřinci

Kelstký telegraf . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           sobota 21. 3. 2026
Rozhledna ve Veselici-Podvrší, začátek bude upřesněn
Pořádá paní Olga Hájková, knihovnice ve Veselici

Noc s Andersenem v knihovně ve Vavřinci . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      pátek 27. 3. 2026
Knihovna ve Vavřinci
Pořádá p. Ondřej Mach, knihovník ve Vavřinci

Noc s Andersenem s přespáním v sále v Suchdole . . . . . . . . . . . . . .                pátek 27. 3. 2026
VÚB Suchdol, začátek v 18 hod.
Pořádá paní M. Slezáková, knihovnice v Suchdole
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Velikonoční dílna ve Vavřinci . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 úterý 31. 3. 2026
Společenská místnost ve VÚB ve Vavřinci, začátek v 16 hod.
Pořádají TS Vavřinec

Úklid okolí obce Veselice. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                    sobota 18. 4. 2026
Začátek ve 14 hod. u kapličky
Pořádá Svaz žen Veselice

4. ročník hudební akce Metal pod plechem . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  sobota 18. 4. 2026
Park Vavřinec, začátek v 18 hod.
Pořádá Vavřinecká Metlička, z.s.

Úklid okolí obce Vavřinec . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 čtvrtek 23. 4. 2026
Začátek v 16 hod.
Pořádají TS Vavřinec

Úklid okolí obce Suchdol. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                    sobota 25. 4. 2026
Začátek v 16 hod.
Pořádá SH ČMS – SDH Suchdol, p.s.

Pálení čarodějnic ve Vavřinci . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              čtvrtek 30. 4. 2026
Začátek v 17.30 hod. na „Pastvisku“ pod hřištěm
Pořádá SH ČMS – SDH Vavřinec, p.s.

Pálení čarodějnic v Suchdole . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              čtvrtek 30. 4. 2026
Začátek v 17.30 hod. v Suchdole u rybníku
Pořádá SH ČMS – SDH Suchdol, p.s.

XXV. ročník o pohár SDH Vavřinec . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           sobota 2. 5. 2026
Areál u fotbalového hřiště ve Vavřinci, začátek v 8 hod.
Pořádá SH ČMS – SDH Vavřinec, p.s.

Křest nového hasičského automobilu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           sobota 2. 5. 2026
Areál parku ve Vavřinci, začátek bude upřesněn
Pořádá SH ČMS – SDH Vavřinec, p.s.

Den matek ve Vavřinci. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                      neděle 10. 5. 2026
Areál parku ve Vavřinci, začátek ve 14 hod.
Pořádají TS Vavřinec

Zájezd do ZOO Dvůr Králové nad Labem . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     sobota 16. 5. 2026
Pořádá Svaz žen Veselice
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Autoři fotografií: Hájek Josef (21) • Hájková Olga (9,10,18,19,20) • Kakáč Jiří (16) • Knotková 
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Mladší žáci TJ Vavřinec na turnaji v Rájci
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